

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 53 (10354)

ПЯТНИЦА

2

ИЮЛЯ
2021 года

Цена
10 р. 08 коп.

Семейные ценности

Спроси врача

«Золотая свадьба» – в жизни только раз!



«Золотой» юбилей супругов Федотовых

Свадьба – это прекрасное событие, наполненное любовью и нежностью. 18 июня Андрей Сергеевич и Нина Ивановна Федотовы отметили одну из главных дат супружества – полувековой юбилей совместной жизни.

Супруги родом из села Куларово. Судьбоносное знакомство юбиляров произошло в декабре 1969 года в компании общих друзей, молодые люди понравились друг другу с первого взгляда, стали встречаться, ходить на танцы в сельский дом культуры. И несмотря на то, что Андрей Сергеевич сказал родителям и друзьям, что не женится сразу после армии как минимум три года, получилось так, что уже через два с половиной месяца они с Ниной стали жить вместе. Узаконить свои отношения молодые решили лишь в январе 1971 года, и на-

чалась их совместная жизнь уже как законных супругов, мужа и жены. Нина Ивановна после окончания Тобольского педагогического училища 35 лет отработала в системе образования, Андрей Сергеевич после окончания речного училища пять лет ходил в навигацию, затем вернулся в родное село, работал на разных должностях, в сельском хозяйстве его общий стаж составляет 35 лет.

Год за годом супруги Федотовы вместе преодолевали сложности, решали вопросы, учились понимать друг друга без слов. Их союз прочно скреплен уважением, заботой и благодарностью. На протяжении совместного жизненного пути они поддерживают друг друга во всех делах и начинаниях и всего добились в жизни именно благодаря этой поддержке, стараниям и труду.

Драгоценной наградой для них сегодня является семья. Они вырастили и воспитали двух замечательных детей, счастливых бабушку и дедушку радуют четверо внуков. По словам «молодоженов», пронести любовь через всю жизнь не сложно. Для взаимного счастья достаточно лишь немного понимания, терпения и согласия.

В этот погожий летний день начальник отдела ЗАГС администрации Вагайского муниципального района Ольга Камильевна Абдуллина вручила виновникам торжества Благодарственное письмо от губернатора Тюменской области Александра Моора и медаль в связи с юбилейной датой супружеской жизни.

Елена АБДУЛЛИНА

Фото автора

Когда мы снимем маски?

Первого июня в газете «Сельский труженик» и одноименных группах в социальных сетях ВКонтакте и Одноклассники была открыта рубрика, где все желающие могли задать вопрос главному врачу Областной больницы №9 Бойко Дмитрию Александровичу.

В течение месяца на электронный адрес редакции приходили вопросы с разных уголков нашего района по теме вакцинации, которые мы сегодня публикуем.



Можно ли общаться с человеком после прививки от ковида?

Да, безусловно, с человеком общаться можно. Он не представляет никакой опасности. Ни в одной из трех вакцин нет «живого» активного вируса. Заболевание вакцина вызвать не может, только иммунный ответ организма.

Как долго в организме после прививки сохраняются антитела?

Разработчик «Спутника» утверждает, что иммунитет после вакцинации сохраняется в течение 2-х лет (возможно, больше, нет достаточных данных). После «ЭпиВакКороны» гарантированный иммунитет до одного года, через 9 месяцев необходимо проверить уровень антител и, при снижении, повести ревакцинацию.

Как скоро можно планировать беременность после прививки от коронавируса?

Если запланирована беременность, необходимо привиться двумя этапами, достаточный уровень иммунитета возникает спустя 21 день (три недели) после второго этапа. Перед запланированной беременностью необходимо обязательно привиться, так как, к со-

жалению, в третьем триместре беременности у женщин при заболевании коронавирусной инфекцией наблюдаются очень тяжелые осложнения. При развитии воспаления легких увеличенная за счет плода матка ограничивает подвижность диафрагмы, усиливая дыхательную недостаточность больной матери. Что ставит врачей-акушеров перед тяжелым выбором, кого спасать – мать или плод.

Кому нельзя ставить прививку от коронавируса?

Прививку в настоящее время не ставят детям до 18 лет (вакцину для них обещают к осени), беременным и кормящим матерям, пациентам с лихорадкой (повышением температуры тела выше 37,2) и имеющим аллергическую реакцию на гидроксид алюминия (такие пациенты единичны, о них мы знаем давно, так как подобная реакция проявляется с детства на другие вакцины). С осторожностью применяется вакцинация при проведении химиотерапии онкологических заболеваний. Эти ситуации рассматриваются консилиумом врачей на иммунологической комиссии в каждом лечебном учреждении.

Подготовила
Елена АБДУЛЛИНА

Тюменские автоинспекторы проводят мероприятие «Дороги с ГИБДД»

Комплекс мероприятий «Дороги с ГИБДД» проводится в преддверии 85-ой годовщины образования Госавтоинспекции МВД России.

Автоинспекторы проведут акции дорожной безопасности на дорогах. У водителей и пешеходов есть возможность поздравить сотрудников ГИБДД с праздником своим правильным поведением на дорогах.

В этом году на трассах региона зафиксировано 119

дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 58 человек, 1 тыс. 504 человека получили травмы.

«Главное, что удалось добиться снижения числа погибших на дорогах, более чем на 20 процентов, а это 15 человеческих жизней, – отметил временно исполняющий обязанности начальника Управления ГИБДД по Тюменской области Андрей Миллер. – Жители области и транзитные водители стали аккуратнее передвигаться по федеральным автодорогам, что, в первую оче-

редь, и повлияло на уменьшение летальности от ДТП».

В преддверии юбилея службы Госавтоинспекции в пришкольных лагерях пройдут флеш-мобы и конкурсы. Руководители службы и представители общественности проведут с детьми уроки дорожной безопасности.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

АПК

На принципах экономической выгоды

В настоящее время в Вагайском районе уделяется развитию фермерства уделяется достаточно много внимания. Главам КФХ правительство области оказывает финансовую поддержку по государственной программе «Агростартап».

Шакир Бикбулатович Ниязов из села Куларовское в 2019 году зарегистрировал крестьянско-фермерское хозяйство. Направление деятельности семейного бизнеса он выбрал довольно перспективное – животноводство.

Для открытия КФХ Шакир Бикбулатович Ниязов подготовил базу: построил мини-ферму, помещение для содержания скота, провел освещение, пробурил скважину, чтобы иметь в достатке воду. У него была своя техника – трактор МТЗ-82, автомобиль «ГАЗель». Для заготовки кормов приобрел роторную косилку и грабли, также приобрел доильный аппарат. В личном подсобном хозяйстве было несколько коров, еще купил нетелей и дело пошло.

С деньгами было трудно в первое время. В управлении АПК Вагайского района узнал, что начинающим фермерам можно получить государственную поддержку. Специалисты помогли подготовить необходимую документацию. Он принял участие в конкурсе и прошел отбор. Повезло главе фермерского хозяйства, ему дали грант в сумме 3 миллиона рублей. Шакир Бикбулатович разумно воспользовался господдержкой. На эти средства он приобрел 15 голов нетелей, трактор МТЗ-82, кормозаготовительный комплекс.

Сейчас в хозяйстве у фермера 23 головы молочных коров, молодняка до года – 15, телят – 10, лошадей – 4 головы. Корма заготавливает с родственниками, комбикорм закупает в КФХ «Транссервисмолоко». Свою продукцию, молоко с фермы, сдает им же в приемный пункт. А мяса для реализации пока



Шакир Бикбулатович Ниязов

нет, глава КФХ планирует увеличить поголовье скота в будущем. Ветеринарные услуги оказывают специалисты Вагайской ветстанции.

Глава фермерского хозяйства рассказал об организации семейного труда: «В работе задействованы все члены семьи. Три наемных работника – свои же, родственники. Управляться с таким поголовьем скота требует большого труда. Но ухаживаем за ними с большой любовью. Целыми днями приходится работать, без выходных и без отпуска. Но зато это перспективное, прибыльное дело. Трудимся на себя, на благо семьи».

Шакир Бикбулатович – мастер на все руки, умело ведет свое дело. Он любит технику, сельскую жизнь. Здесь жили и трудились его родители. Отец работал зоотехником в совхозе «Звезда», а мать – телятницей. Трех сыновей и дочь они приучили к труду, привили любовь к земле и малой родине.

Родился Шакир Бикбулатович 22 ноября 1981 года. После

окончания школы выучился на сварщика в Тобольском ПТУ-11. Права тракториста получил еще в школе, права водителя – в Вагайском филиале Тобольского многопрофильного техникума. С женой Инзилей Акмацевной живут душа в душу уже 20 лет. Она под стать мужу – хорошая хозяйка, любит порядок, уют, стряпает вкусные пирожки, беляши, делает заготовки на зиму. Ниязовы воспитывают трех детей. Сын Рефат служит в армии, Элиза – студентка второго курса Тобольского педколледжа, А младшая, Сасина, учится в первом классе. Хозяин построил добротный дом со всеми удобствами. Жить в селе, вести большое хозяйство – ему не в тягость. Деревенский образ жизни – в радость. Своим трудолюбием, добротой, отзывчивостью Ниязовы заслужили уважение в своем селе.

Фатима ВАБИЕВА

Фото из семейного архива

3 июля – День ГИБДД

Пресекать нарушения – главная задача ГИБДД



3 июля в России отмечается профессиональный праздник сотрудников автоинспекции – День ГИБДД МВД Российской Федерации. В этом году служба отмечает свой 85-летний юбилей.

С каждым годом численность транспорта на дорогах увеличивается, поэтому работе рядового госавтоинспектора не позавидуешь, она крайне трудна. Круглые сутки – и в летний зной, и в зимнюю стужу, и в межсезонную распутицу – они неустанно несут дежурство на дорогах нашего района, делая все возможное для снижения аварийности и первыми приходя на помощь участникам дорожного движения, попавшим в беду.

Находясь на службе, инспекторы пресекают не только нарушения ПДД. Не редки случаи, когда сотрудники ГИБДД выявляют и другие преступления, такие как незаконную перевозку наркотических средств, природных ресурсов и контрабанды, а также задерживают угонщиков чужих автомобилей и т. д.

В праздничные дни принято

говорить о достижениях и успехах. За 2021 год на территории района произошло 27 дорожно-транспортных происшествий, из них по вине пьяных водителей – четыре, в ДТП пострадали 24 человека, в том числе один ребенок, а также одно с летальным исходом.

С начала года сотрудниками ГИБДД было отстранено от права управления на дорогах Вагайского района 44 водителя: в состоянии алкогольного опьянения 26, из них 7 будучи лишеными прав в состоянии опьянения повторно, не имея водительских удостоверений – 18.

Уважаемые сотрудники ГИБДД межмуниципального отдела МВД России «Тобольский» с дислокацией в селе Вагай, примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

От эффективности вашего труда, оперативности принимаемых решений, четких и грамотных действий зависит безопасность на наших дорогах.

Елена АБДУЛЛИНА



Накануне профессионального праздника на территории Областной больницы № 9 состоялось открытие мемориальной памятной доски Александру Парфеновичу Харькову, в прошлом главному врачу районной больницы.

На торжественном мероприятии присутствовали его коллеги и благодарные пациенты, их всех объединила добрая память о профессионале своего дела и

благодарность за значительный вклад в медицину.

С 1966 года по направлению Смоленского медицинского института Александр Парфенович приступил к работе в Тюменской области. Карьера молодого врача началась в Сладковском районе с обязанностей заместителя главного врача. Но вскоре по решению облздравотдела начинающий специалист отправился в Ва-

Жива память о Ваших трудах

гайский район с назначением на должность главного врача районной больницы. Многие трудности он преодолел за первые годы работы, и в результате его целеустремленность и способность грамотно оценить обстановку позволили ему принять правильные решения, позволили создать хорошую базу районного здравоохранения и обеспечить качественное, по тем меркам, лечение населения в стенах современного здания больницы, строившегося под его руководством с 1985 года.

В 1992 году Александру Парфеновичу была присвоена высшая квалификационная категория врача социогигиениста-организатора здравоохранения. Его высокий профессионализм и преданность системе отмечены медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «За трудовую доблесть»,

с присвоением званий «Отличник здравоохранения» и «Заслуженный врач Российской Федерации». На протяжении 29 лет он вкладывал все свои силы в систему здравоохранения района: его заслугами на Вагайской земле появилось достойное медицинское оснащение, которое мы наблюдаем по сей день. По итогам своей деятельности он заслужил авторитет и уважение у общественности не только района, но и за его пределами.

В феврале 2018 года с нами не стало этого эпохального в нашем крае человека, но в народной памяти он остается навсегда.

«Благодаря администрации больницы и инициативной группе, которая поддержала идею, нашими совместными усилиями мы открываем мемориальную доску, посвященную блестящему руководителю и профессионалу Александру Пар-

феновичу Харькову. И поддерживаем добрую традицию чтить память почтенных деятелей медицины, служивших населению района многие годы», – отметил на торжественном открытии первый заместитель главы района Александр Анатольевич Сафрыгин.

Право торжественного момента – открыть завесу мемориала – было предоставлено главному врачу районной больницы Дмитрию Александровичу Бойко и ветерану здравоохранения Людмиле Андреевне Рыбьяковой. Присутствующие возложили цветы и почтили память врача, сказав много добрых слов об Александре Парфеновиче Харькове, который своим трудом внес большую лепту в историю нашего района.

Вероника ЖДАНОВА

Фото автора

Неужели все это было, уже и не верится...

С Зайникамал Яковной Сулеймановой судьба меня свела в далеком 1981 году, когда мы работали воспитателями в Зареченском детском саду «Березка». Уже тогда она покорила меня своей приветливостью, живостью ума, задором в глазах, что и до сих пор в ней неизменно. Когда познакомились поближе, меня удивило в этой женщине то, что, будучи старшим ребенком в семье, она была близка не с мамой, что естественно для девочки, а с отцом.

Якка Хасимович Мусин – добрый, трудолюбивый человек, колхозный конюх и пастух, брал ее везде с собой. А она бежала с ним хоть куда и всегда с удовольствием. Зайникамал не нянчилась с младшими сестрами и братьями, а поила, кормила лошадей, пасла жеребят – стадо из 19 голов. Ловко скакала на лошади, стремглав преодолевая расстояние, чтобы они не разбежались.

Ни паузы, ни комары, вьющиеся, как обычно, в изобилии возле них, ее не страшили. Уж очень она любила тогда этих животных. Таких умных, преданных, красивых, грациозных и очень сильных. Да что там комары и паузы! Отец научил ее не бояться даже медведей и волков, нередко встречающихся в округе в то время. Он объяснял смышленной дочурке: «Они сами первые никогда не нападут, если не увидят испуганный взгляд человека. Не смотри на них, а тихонько, молча уходи, тогда они не тронут».

Однажды все-таки при-

шлось убедиться в правдивости его слов, когда три сестры приехали в бор сбивать шишки. Ими заинтересовался игривый, любопытный медвежонок с матерью-медведицей. Вспомнив совет отца, сестры тихо, молча, не оглядываясь, не хныкая и не вздыхая, стали уходить от них. Действительно, «хозяйева тайги»



Зайникамал Яковна Сулейманова

шли по своим делам, не преследуя перепуганных до смерти сестер. Волю чувствам они дали только на краю деревни, уж тут их обуяла вся гамма чувств: и смех, и плач, и радость. Лежа на земле без сил они не верили своему счастью. Но факт остается фактом – медведи их не тронули.

Зайникамал жила, можно сказать, на природе. Домой

приходила поесть, помыться да поспать. Помогала отцу драть тал (говорили – драть луб), необходимый дляделки столь нужных в хозяйстве веревок. Он сам их плел, а дочурка старательно помогала ему. Готовый товар удавалось продавать – все прибавка к семейному бюджету.

В Митькино, где они жили тогда, был неписанный закон – соседи помогали друг другу в заготовке дров, сегодня одному, завтра другому. Зайникамал пилила лес, обрубала сучки, смело орудуя топориком, складывала дрова в поленицы. Эта коллективная работа была в радость. Умели шутить, пели песни. Труд поэтому не был унылым и нудным.

Еще любила Зайникамал собирать ягоды, грибы, «ломать» шишки. На любой кедр залазила без проблем. Как обезьяна, ловко карабкалась до самой верхушки, а там дух захватит от высоты, необъятной красоты и радости, что смогла покорить очередную вершину. Любила учиться в школе, стремилась к знаниям, поэтому были успехи.

Занималась спортом. Ее увлекали лыжи и гимнастика. На уроках физкультуры, после предварительной подготовки с учителем, показывала остальным ученикам, как надо правильно выполнять то или иное упражнение. С успехом участвовала в соревнованиях. Несмотря на материальные сложности, все равно окончила



среднюю школу, образование получила в школе № 15 города Тобольска с педагогическим уклоном. При выпуске получила свидетельство о присвоении квалификации учителя начальных классов.

Ее направили учителем в Юртсупринскую восьмилетнюю школу. Кроме уроков, выполняла обязанности пионервожатой. Радовалась, что теперь имеет собственный доход и может помогать младшим братьям и сестрам. Работа была по душе, постепенно приобрела опыт, училась у старших педагогов, но учебу продолжила. Поступила заочно в Тобольский педагогический институт имени Д.И. Менделеева, который окончила в 1975 году.

С 1996 года Зайникамал Яковна жила в Заречном, работала воспитателем в детском саду. За 13 лет работы здесь за-

служила авторитет и уважение односельчан. А когда в школе-интернате появилась острая нехватка педагогов, ее пригласили туда. Ей дали группу из 40 детей, трудных подростков, собранных со всей области. Их судьбы были ей не безразличны. Она, вкладывая душу в каждого ребенка, стараясь оттаить озлобившееся сердечки, показать, что можно жить по добру, давала надежду на лучшее, помогала найти интересное, захватывающее дело, чтобы ученик мог почувствовать свои силы, поверить в себя. Между ними возникла духовная связь и ведь до сих пор они ее не забывают, ласково, с трепетом обнимают при встрече, интересуются ее жизнью, дарят подарки. Значит, все было не зря!

В 2003 году З.Я. Сулейманова оформилась на пенсию. Продолжила вести активную работу как член совета ветеранов. Она бегала на лыжах, в своей возрастной категории занимала призовые места. Сегодня Зайникамал Яковна окружена заботой и вниманием своих детей и внуков.

Жизнь продолжается, она прекрасна. Пусть моей землячке она приносит исключительно светлые и радостные дни, приятные вести и удивительные встречи.

Надежда КУВШИНОВА

п. Заречный

Фото из семейного архива

Памятная дата

Митинг в День памяти и скорби



80 лет назад в 4 часа утра 22 июня началась Великая Отечественная война. В истории нашей Родины День памяти и скорби символизирует не только мужество героев и радость от победы, но и трагические последствия и горечь утраты, охватившие соотечественников. В одну из самых печальных дат в парке Победы жители Вагая собрались, чтобы почтить память павших.

Мероприятие, посвященное

памятной дате, началось с минуты молчания, слов почитания и гордости за тех, кто не вернулся с кровавых полей сражений за свободу и независимость России. На митинге выступили председатель районной организации ветеранов Ирина Владимировна Устюгова, главный специалист администрации Александр Владимирович Снопов и атаман Вагайского казачьего общества Владимир Леонидович Шиловских.

Великая Отечественная война унесла миллионы человеческих жизней, в их числе маленькие дети, которые не успели ничего познать, кроме ужаса, голода и смерти... Склонив головы перед величием подвига нашего народа, присутствующие взрослые и дети возложили цветы к вечному огню памяти.

Вероника ЖДАНОВА

Фото автора

Новости Пенсионного фонда

Направить материнский капитал на накопительную пенсию можно дистанционно

В Тюменской области растет количество мам, решивших отложить материнский капитал на свою будущую пенсию.

На сегодняшний день о своей будущей пенсии позаботились 105 жительниц региона – обладательниц сертификатов на МСК, из них 22 подали заявления в этом году. Общая сумма средств, направленная мамами на формирование накопительной части их будущей пенсии, составляет более 10,32 миллиона рублей.

ВАЖНО!

- Распорядиться материнским капиталом на накопительную пенсию мамы можно, когда ребенку, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки, исполнится три года.

- Заявление на распоряжение средствами материнского (семейного) капитала можно подать дистанционно: через личный кабинет на сайте ПФР или портале Госуслуг.

- Средства материнского капитала переводят на индивидуальный накопительный счет женщины. Когда она достигнет пенсионного возраста, то сможет получить эти средства: в виде срочной пенсионной выплаты, в виде накопительной пенсии или в виде единовременной выплаты.

- Где хранить капитал, отложенный на пенсию, решает мама. Можно оставить его в Государственном Пенсионном фонде, можно перевести в негосударственный пенсионный фонд (НПФ).

- В любой момент до назначения пенсии мама можно изменить свой выбор для распоряжения средствами МСК по другим направлениям.

Телефон «горячей линии» УПФР в г. Тобольске Тюменской области (межрайонного): 333-923

ПРЕСС-СЛУЖБА ПФ РФ

